
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
06. 05. 2024 - 12. 05. 2024 

motto týdne: 
,, Ježíš řekl: Vy jste moji přátelé.“ 

 

      PONDĚLÍ 06. 05. památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka 
      Jan 15,26 – 16,4a; Žl 149,1-2.3-4.5-6a+9b Komentář: Sk 16,11-15 

Dnes mohu prosit za úzký vztah představitelů církve k rodinám. A k ženám! Lydie 
zve Pavla a jeho doprovod do svého domu. Jsme schopni podobné srdečnosti? 
 

      ÚTERÝ 07. 05. blah. Gisely, královny                                                                    
      Jan 16,5-11; Žl 138,1-2a.2bc-3.7c-8 Komentář: Sk 16,22-34 

I u nás v době pronásledování docházelo k podobným příběhům.  
Nebýt věznění, mnozí by se o Kristu za zdmi nedozvěděli.  
Obrácení žalářníka proběhlo za dramatických okolností. 
 

      STŘEDA 08. 05. Panny Marie, Prostřednice všech milostí 
Jan 16,12-15; Žl 148,1-2.11-12.13-14a.14bc Komentář: Sk 17,15.22-18,1 
Filozoficky zaměření posluchači Pavlova slova nepřijímají. Nejsem jim podobný? 
Jaký rozdíl oproti prostému žalářníkovi ze včerejšího příběhu! 
 

      ČTVRTEK 09. 05. slavnost Nanebevstoupení Páně                                        
Mk 16,15-20; Žl 47,2-3.6-7.8-9; Ef 4,1-13 Komentář: Sk 1,1-11 
Ježíšův odkaz i pro naše dny: přijmout Ducha svatého a vydávat o něm všude 
svědectví. To je smysl a úkol církve! 
 

PÁTEK 10. 05. sv. Jana z Avily, kněze a učitele 
církve                                                                                                                             
Jan 16,20-23a; Žl 47,2-3.4-5.6-7 Komentář: Sk 18,9-18                                                 
Ze slov, která Pán pronesl k Pavlovi v nočním vidění, je zřejmé ztotožnění se 
s námi křesťany. Patřím na svém místě, ve své obci, k „jeho lidem“? Může se 
o mě Kristus opravdu opřít? 
 

SOBOTA 11. 05. sv. Ignáce z Laconi, řeholníka, mystika OFMCap 
Jan 16,23b-28; Žl 47,2-3.8-9.10 Komentář: Sk 18,23-28                                                  
Apollos, dobrý řečník, se výborně vyznal v Písmu, ačkoli znal jen křest Janův.  
Priscila a Akvila mu vykládají Kristovu nauku ještě dokonaleji.  
Kolik času věnuji vlastnímu zdokonalování ve víře? 
 
7. neděle velikonoční  - Cyklus B - 12. 05. 2024 



 

Ve čtvrtek liturgie připomněla slavnost Nanebevstoupení Páně a nyní církev 
setrvává v modlitbě o Ducha svatého. Modlitba není jen množství slov či obřad. 
Modlitba je postoj srdce. V jakém postoji srdce stojíme vůči ostatním spolubrat-
řím z našeho společenství, farnosti, církve? Na dnešní den také připadá den 
modliteb za sdělovací prostředky a je dobré na toto téma v modlitbě vzpomenout. 
 
1. ČTENÍ                                                                                               
Učedníci se po Kristově nanebevstoupení nerozprchli. Nyní, na rozdíl od oka-
mžiku Ježíšova zatčení, jsou pohromadě a snaží se jednat v intencích Kristova 
příkazu. Duch svatý bude darován až za několik dní. Oni se nyní soustředí na sebe, 
brzy se však jejich pozornost upne k druhým lidem a k hlásání evangelia. 
 

Sk 1,15-17.20-26 
Petr se postavil před bratry – bylo tam shromážděno na sto dvacet lidí – a 
řekl: „Bratři, muselo se splnit to, co v Písmu předpověděl Duch svatý skrze 
Davida o Jidášovi, který se stal vůdcem těch, kdo zatkli Ježíše. Počítal se totiž 
k nám a měl účast na této naší službě. Stojí totiž v knize Žalmů: ‘Ať jeho 
dům zpustne, nikdo ať v něm nebydlí’ a ‘jeho úřad ať dostane jiný’. Je tedy 
nutné, aby některý z těch mužů, kteří s námi chodili po celou tu dobu, kdy 
Pán Ježíš mezi námi žil, od Janova křtu až do dne, kdy byl od nás vzat, aby 
se jeden z nich stal spolu s námi svědkem jeho zmrtvýchvstání.“ 
Vybrali tedy dva: Josefa, kterému se říkalo Barsabáš – příjmení měl Justus  
– a Matěje. A takto se modlili: „Pane, ty znáš srdce všech. Ukaž, kterého z 
těch dvou jsi vyvolil, aby přejal místo v této apoštolské službě, kterou Jidáš 
zrádně opustil, aby odešel na místo, kam patřil.“ Losovali tedy, a los padl na 
Matěje. Byl proto přibrán k jedenácti apoštolům. 
 
ŽALM 103                                                                                               
Bůh je věrný. I když to ve všech okamžicích nemuselo být zjevné, dnes víme,  
že Pán splnil svá slova. To je důvod k modlitbě chvály a radosti. 
 

Odpověď: Hospodin si zřídil na nebi trůn. 
 

Veleb, duše má, Hospodina, – vše, co je ve mně, veleb jeho svaté jméno!  
– Veleb, duše má, Hospodina – a nezapomeň na žádné z jeho dobrodiní! 
Jak vysoko je nebe nad zemí, – tak je velká jeho láska k těm, kdo se ho bojí.  
– Jak vzdálen je východ od západu, – tak vzdaluje od nás naše nepravosti. 
Hospodin si zřídil na nebi trůn – a všechno řídí jeho vláda.  
– Velebte Hospodina, všichni jeho andělé, – mocní silou, dbalí jeho rozkazů. 
 
2. ČTENÍ                                                                                                           



 

Autor Janova listu se brání naivnímu pocitu některých členů komunity, kteří se 
domnívali, že již dosáhli dokonalosti. Snaží se je tedy vést k rozlišování mezi 
duchem Božím a duchem klamu. Jedním z ukazatelů je jejich vlastní připravenost 
k lásce ke spolubratrům. 
 

1 Jan 4,11-16 
Milovaní, když nás Bůh tak miloval, máme se i my navzájem milovat. Boha 
nikdo nikdy nespatřil. Když se milujeme navzájem, Bůh zůstává v nás a jeho 
láska je v nás přivedena k dokonalosti. Že zůstáváme v něm a on v nás, 
poznáváme podle toho, že jsme od něho dostali jeho Ducha. My jsme očití 
svědkové toho, že Otec poslal svého Syna jako spasitele světa. Kdo vyznává, 
že Ježíš je Syn Boží, v tom zůstává Bůh a on v Bohu. My, kteří jsme uvěřili, 
poznali jsme lásku, jakou má Bůh k nám. Bůh je láska; kdo zůstává v lásce, 
zůstává v Bohu a Bůh zůstává v něm. 
 
EVANGELIUM             
Poslední večeře v Janově evangeliu vrcholí Ježíšovou velekněžskou modlitbou.  
Je dobré zahlédnout, jak nesmírně osobní a intimní charakter tento text má.  
V první části Ježíš prosil o oslavu Otcova jména a nyní prosí za jednotu učedníků. 
 

Jan 17,11b-19                                        
Ježíš pozdvihl oči k nebi a modlil se: „Otče svatý, zachovej je ve svém jménu, 
které jsi mi dal, aby byli jedno jako my. Dokud jsem byl s nimi, já jsem je 
zachovával ve tvém jménu, které jsi mi dal. Chránil jsem je a nikdo z nich 
nezahynul kromě toho, který propadl záhubě, aby se naplnilo Písmo. 
Nyní jdu k tobě, ale toto mluvím ještě ve světě, aby měli v sobě plnost mé 
radosti. Dal jsem jim tvé slovo. Svět k nim pojal nenávist, protože nejsou ze 
světa, jako ani já nejsem ze světa. Neprosím, abys je ze světa vzal, ale abys je 
zachránil od Zlého. Nejsou ze světa, jako ani já nejsem ze světa. Posvěť je  
v pravdě; tvé slovo je pravda. Jako jsi mne poslal do světa, tak i já jsem  
je poslal do světa. A pro ně se zasvěcuji, aby i oni byli posvěceni v pravdě.“ 
 
K ZAMYŠLENÍ             
Jan zachytil Ježíšovu modlitbu za učedníky na závěr poslední večeře. Všimněme 
si, že neusiluje o to, aby následovníci byli „uchráněni“ světa, ve kterém žijí, ale 
od Zlého. Svět a ďábel není totéž! Lze tedy žít posvěcen pravdou v tomto světě. 
Ale je k tomu třeba milost Ducha svatého. Boží pomoc a podpora nesou člověka, 
aby nespoléhal jen na své síly, peníze, strategie. V tomto smyslu nejsou učedníci 
„světští“, tedy ze světa, kde to je tak obvyklé. Ježíš se vydává na cestu kříže jen 
proto, abychom my mohli žít v pravdě, osvobozeni od nadvlády Zla. 

 
 


